

# “开心园”，左邻右舍的“小公园”



打理“开心园”是荣庆喜每天都要做的事。

## 痴情不改，种花护花数十年

荣庆喜今年66岁，已经种了几十年花。荣庆喜说，他从小就喜欢栽种点什么，“看见小苗儿心里就喜欢”。直到现在，虽然家里已经有了小花园，但每次在路边看到将要干枯的小苗，他还是忍不住带回来种在花盆里。

荣庆喜说，虽然他种的花有好多人都喜欢，但他并不经常送人。“盆盆都喜欢，都是自己的劳动成果，有些舍不得。”他有些不好意思地笑着说。

为了种好花，荣庆喜买了不少专业书回来。每到周末，他还会跑到花卉市场去跟其他人交流种花心得。

## “开心园”，快乐送给更多人

小花园可以让荣庆喜忘掉一切烦恼。坐在小花园里的躺椅上，他一边欣赏着眼前的美景，一边听着收音机，脸上洋溢着微笑。

虽然小花园主要靠荣庆喜来打理，但受益的人不止他一个。

荣庆喜的老父亲常来小花园赏花，老先生还为小花园赋诗一首：“花红叶绿香气鲜，小鸟唧唧叫不停……期盼今年丝瓜大，葡萄要吃几年等。”

邻居们也爱来赏花。由于荣庆喜家的阳台是开放的，常有人从楼下经过时注意到小花园，要求上楼来赏花。为此，荣庆喜专门在阳台上摆上几把椅子，“让大家舒舒服服赏花，把这里当成一个‘小公园’”。

荣庆喜说，建造“开心园”，不仅美化了小区环境，还让大家开心，他花费再多力气都值得。

## 为确保小学生上下学安全，邙山交巡警大队动了脑筋 安全知识进校园 增设交通标志牌



□记者 孟山 通讯员 张倩倩 文/图

“珍惜生命，安全出行，从小养成安全出行的好习惯。要学会看交通信号灯，看警察叔叔的指挥手势……”昨日，在邙山镇中心小学，民警孙百鸣、李喆通过深入浅出的语言和形象生动的挂图，为低年级的学生上了一堂交通安全教育课。

上课的形式特别活泼，孩子们既学到了知识，又十分快乐。

为有效预防涉及校园周边道路的交通违法行为和交通事故，为广大师生营造一个良好的交通环境，新学期伊始，邙山交巡警大队组织民警开展“交通安全知识”进校园活动。

民警为孩子们逐一示范“停止”、“直行”、“左转”、“右转”等交通指挥手势，并认真地为孩子们讲解各种手势的意义。在互动环节，孩子们纷纷走上讲台，模仿交警叔叔的动作。

邙山交巡警大队大队长张旭阳说，考虑到邙山镇中心小学位于高速公路出口附近，途经学校附近的车辆速度较快，他们已协调相关部门在学校周边增添交通标志牌，同时加大警力配备，在上、下学时间段由民警护送孩子们横穿马路。



民警为孩子们讲解手势信号。



□记者 许晓洁 实习生 陈汗龙 文/图

浇浇花，喂喂鸟，坐在躺椅上听听收音机，一边活动身体一边修剪枝条——退休这么多年，家住西工区美术馆路3号院的荣庆喜一直没闲着，每天都要花很多时间在他家的小花园里。用他的话说，只要进了小花园，一切烦恼全忘掉。荣庆喜家的小花园，也为小区环境增色不少。

“开心园”：这里本是一个普通的阳台，但荣庆喜把它经营得成了一个“花的世界”。

走进“开心园”，满眼郁郁葱葱。这里一共摆放着大大小小的盆栽100余盆60多个品种的花木。

阳台南侧的盆栽分高、中、低三层摆放，佛肚竹、人参榕、迎春、迎夏、铁树、龟背竹、绿萝等层层叠叠，相映成趣。

抬头一看，丝瓜架为花园搭起了一个绿色的“屋顶”。荣庆喜说，天热的时候，“屋顶”遮住了刺眼的阳光，坐在下面凉快极了。阳台外侧的爬山虎为墙体穿上了“外衣”，邻居家也受益。

小花园里有静有动——既有盆栽，也有鸟虫。荣庆喜家的阳台上挂着好几只鸟笼，黄雀、相思鸟、虎皮鹦鹉让小花园里多了许多快乐的声音。

## 开放式的立体小花园

荣庆喜家的小花园名叫“开

## 老人修路众人帮 小院再无坑洼道

□见习记者 付璇

上周，记者接到家住定鼎南路54号院王女士的电话，她说想带我们去了解一下几位老人义务为小院修路的事。

修路不是小事情，几位老人能承担？昨日，记者来到54号院，看到几位老人正拿着扫帚清扫路面。原来，这个院子道路的路面年久失修，一些地方出现了大坑，给居民出行带来不便。住在院内的退休工人王新合、杜自栓、高玉龙等人决定亲自动手，把小院里的路修好。

这几位老人年龄都在70岁左右，但他们干起活来劲头十足：刚开始，他们采取在坑里垫砖头的办法

修路，但效果并不好。老人们正发愁呢，院里的另一名热心居民告诉王新合，他可以免费提供水泥和沙子。老人们一合计：既然有材料，咱就把路大修一次！

几位老人从家里拿来铁锹、锤子、凿子、水桶等工具，自制混凝土，填平了大坑。工程进展到一半时遇到了难题：沙子、石子和水泥不够了。数名居民以及物业公司联系到他们，表示愿意提供帮助。很快，物业公司派人送来了所需材料。

现在，小院路面上的几个大坑已不见了踪影。由于路面还未干透，老人们细心地在刚修整的路面周边围上石块，提醒大家暂时不能从上面走。

洛阳网 www.lyd.com.cn

# 洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，是洛阳日报、洛阳晚报、河南商报、河南商报·生活版、河南商报·财经版的掌上版。
- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，是洛阳日报、洛阳晚报、河南商报、河南商报·生活版、河南商报·财经版的掌上版。

移动用户发送短信 12512 到 10688300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费  
联通用户发送短信 12512 到 10688300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费



洛阳是我家 创建靠大家  
全民齐动手 建好咱的家